习近平总书记重要指示催人奋进老英雄张富清事迹彰显奉献精神

近日，习近平总书记对张富清同志先进事迹作出重要指示，社会各界反响热烈。人们感动于老英雄淡泊名利、无私奉献的精神，敬佩老党员一辈子深藏功名、坚守初心的境界。

大家纷纷表示，习近平总书记的重要指示，将推动全社会形成见贤思齐、甘于奉献的良好氛围，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，以张富清为榜样，积极弘扬奉献精神，不忘初心、牢记使命，淡泊名利，砥砺前行，努力做新时代的奋斗者。
致敬英雄，保持赤诚之心
“保持信念之光不灭，信仰之树常青”
习近平总书记在重要指示中强调，老英雄张富清60多年深藏功名，一辈子坚守初心、不改本色，事迹感人。

张富清的事迹通过媒体报道后，迅速引起当地乃至全社会的关注，大家对深藏功名、坚守初心的老英雄张富清由衷敬佩。张富清身边的亲人、同事、朋友，从最初的惊讶到后来被他的事迹深深感动了。

“清楚了解父亲的事后，再回想他对我们从小的严格教导，我们对父亲有了更深的理解。我们做儿女的要以父亲为榜样，淡泊名利、多干实事。”张富清的小儿子张健全说。

每每谈起第一次见到张富清奖章和立功书的场景，来凤县退役军人事务局信息采集专班工作人员聂海波都会很激动：“老人不是故意隐藏军功，而是觉得不需要拿出来跟人炫耀，更不会以此向党和政府提要求，这种淡泊名利的做法令人敬佩，也让我对人生价值有了更深的思考。”

“他仿佛有无穷的精力和干劲，带着群众干了一件又一件实事，从未发过牢骚，是典型的实干家。”曾经与张富清共事的田洪立感慨，张富清把为人民服务看作自己的本分，不居功、不自傲，是一名真正的共产党员。

“老英雄战功赫赫，转业后却选择最偏远的山区、做最艰苦的工作、过最平凡的生活。这种甘于奉献、不怕苦不怕累的精神深深震撼了我。”从驻郑州某部交流到来凤县人武部任政委的刘洋感慨地说，“我们学习战斗英雄，就要以英雄为榜样，强化担当奉献意识，努力干好本职工作。”

“我曾经以为，英雄是在记忆中的，而张富清让我感受到，英雄就在身边。”中国建设银行来凤县支行行长李甘霖说，“要向张富清学习，保持信念之光不灭，信仰之树常青。”

永葆初心，书写精彩人生
“不计得失、不慕虚名，扎扎实实为民办事”
转业到来凤的数十年，张富清深入生活、扎根人民，岗位在变、身份在变，但他对党忠诚、为民造福的初心始终没变。习近平总书记在重要指示中指出，“他用自己的朴实纯粹、淡泊名利书写了精彩人生，是广大部队官兵和退役军人学习的榜样。”

“含泪读了张富清老人坚守初心、不改本色的感人事迹，灵魂深处很受触动。他激励我们退役军人要为国家、为人民奉献终身。”重庆退役军人魏春说。

网友“为人民服务”在人民日报相关报道后留言：低调二字不难写，奉献一生实不易。

在部队，张富清主动担任突击队员，在枪林弹雨中冲锋在前；在地方，他也始终以一名突击队员的自觉，迎难而上，夙夜在公、为民谋利。“张富清是战场上的英雄，也是扎根基层的英雄。”湖北省通山县闯王镇镇长李雪梅说，作为一名贫困山区的基层干部，她要向老英雄学习，“不计得失、不慕虚名，扎扎实实为民办事。”

“老人是一面旗帜，引领我们做一个朴实纯粹的人、一个清正有为的干部、一个忠诚干净的共产党员。”广东省政府督查室的刘治兵说，让他感触最深的，是张富清的一句话：“党的干部，要把位置‘站’正。”

北京大学生张宇说：“张富清将人生放在对社会贡献的大坐标里衡量自己，是我们年轻人学习的楷模。”

甘于奉献，担当时代使命
“到艰苦环境中去锤炼自己、提高能力”
“要积极弘扬奉献精神，凝聚起万众一心奋斗新时代的强大力量。” 习近平总书记对张富清同志先进事迹作出重要指示中强调。老英雄张富清的事迹和精神，激励各行各业的人们艰苦奋斗、尽职尽责、敬业奉献。张富清的境界、精神，将被不断传颂、弘扬。

湖北省军区党委积极借助身边典型，深入开展以“学习身边榜样、争建强军新功”为主题的战斗精神教育课，号召广大官兵和民兵预备役人员向张富清学习，教育引导大家自觉以英雄为榜样，组织开展“学战斗英雄、砺练兵斗志”练兵比武活动，激励大家传承和发扬革命英雄主义精神，积极投身强军兴军。

“老人在鄂西山区多年，是一部建功立业的奋斗史，也是一曲无私奉献的赞歌。”河南省安阳市内黄县亳城镇扶贫干部万亚昆说，“张富清的感人事迹激励着我们，要到艰苦环境中去锤炼自己、提高能力，担负起伟大时代赋予的使命。”

新中国70年的辉煌历程，依靠前辈们不断攻坚克难、默默奉献；实现中华民族伟大复兴的中国梦，需要一代又一代人不畏艰难、不懈奋斗。

“正是有了无数像张富清这样的先进人物，我们党和国家的事业才能不断前进，赢得一个又一个胜利。”中国地质大学马克思主义学院教授岳奎说，每一个中华儿女都要以英雄为榜样，见贤思齐，甘于奉献。全社会都弘扬奉献精神，就能凝聚起奋斗新时代的强大力量，实现中华民族伟大复兴的中国梦。
（人民日报2019-05-27）
